

2月28日,胡润研究院发布《2013雅居 乐海南清水湾胡润全球富豪榜》,榜单显 示,墨西哥人卡洛斯·斯利姆以财富4100 亿元第二次成为"胡润全球首富"。

这是胡润研究院第一次以10亿美金 (62亿人民币)作为富豪上榜门槛,共有1453 位上榜富豪,其中包括357位大中华地区富 豪,三一梁稳根、新华联傅军等6位知名湘 商跻身该榜。

盖茨10年来首次无缘前三甲

作为拉美骄傲的墨西哥人斯利姆,其 个人财产相比过去一年增加了700亿元。 他的财富主要来自于墨西哥美洲电信公 司,矿和金融也是他的主要投资领域。

82岁"股神"巴菲特排名第二,过去一 年巴菲特的个人财富由3000亿元上升到 3600亿元。

76岁的Zara创始人、西班牙人奥特加 由去年的第七上升到今年的第三名。低调 的奥特加也是全榜单中财富增长最多的富 豪,从去年2250亿元上涨到今年3450亿元。

57岁的比尔·盖茨10年来第一次跌出 前三位置,以财富3400亿元排名第四。比 尔·盖茨现已转行成为了投资者,75%的财 富来自投资,并有500多亿元投到了巴菲 特企业。

欧莱雅创始人之女贝当古是前十名中 唯一的女性富豪,继承了家族30%的欧莱 雅股份,以1900亿元资产成为了世界最富 有的女性。

共有6位上榜富豪出生在湖南

从大中华地区富豪榜单来看,上榜企 业家共357位,其中262位住在内地,54位 住在香港,32位住在台湾。大中华地区富 豪最多来自于广东,有52位。其次是浙江, 有39位。江苏有34位排名第三。

大中华地区富豪榜中,平均财富160 亿元,比全球富豪平均财富少了80亿 元。平均年龄58岁,比总榜年轻5岁。女 性富豪占13%, 高于全球女性富豪所占 总榜比例。

富豪出生地前三名分别是浙江、广东 和江苏,出生在湖南的上榜富豪共有6位, 排名第十。其中,曾登顶《2011胡润百富 榜》内地首富的三一掌门人梁稳根此次未 进入大中华区富豪榜前十名,以420亿元 财富排名第21。梁稳根也是湘籍富豪中唯 一跻身大中华区前百名的人选。

胡润全球富豪榜

2013胡润全球富豪榜昨日"放榜" 前十名中仅一位女性富豪

景上有名

大中华 排名	姓名(财富 【亿元)	公司名称	年龄	城市	出生 地区	主要 行业
21	梁稳根	420	三一	57	北京	湖南	机械制造
170	文一波夫妇	105	桑德环保	48	北京	湖南	环保产业
210	傅军	90	新华联	56	北京	湖南	房地产
281	易小迪	70	阳光100	49	北京	湖南	房地产
298	唐修国	66	三一	50	北京	湖南	机械制造
314	张克强	63	保利地产	53	广州	湖南	房地产

华人榜单

85岁李嘉诚为华人首富

85岁的李嘉诚以财富2000亿元成 为"2013年全球华人首富",85岁的李兆 基以1440亿元排名上升一位至第二;郭 炳江、郭炳联及其家族以1250亿元排名 下降一位至第三位。前十名中有9位财 富达到100亿美金以上。

56岁的蔡衍明以财富600亿元排 名第十。蔡衍明是前十名中唯一一个 台湾人。"米果大王"蔡衍明,一手将 "旺旺"打造成为全球最大米果制造 商,更于2008年以个人名义拿下中时 集团经营权,包括集团旗下的中天、 中视、中时、工商时报、时报周刊及网 络媒体。

宗庆后蝉联内地首富

68岁的宗庆后以财富820亿元排 名第六(内地排名第一),宗庆后同样



也是《2012年胡润百富榜》的中国内 地首富。

59岁的王健林以财富780亿元排 名第七。去年五月,万达以26亿美金 完成对美国第二大影院的收购,这是 历年来中国民企并购外资企业的最 大交易。万达集团去年收入1417亿 元,同比增长34.8%。

你可能想知道的

- *在本次发布的《胡润全球富豪 榜》中,亚洲富豪数量最多,达到608 位,其次是美洲440位,欧洲324位。
- *中国超越了美国成为全球资本 市场创造十亿富豪最多的国家, 富豪 数量达到212人;美国数量211人。
- *大中华地区行业排名,房地产 占绝对首位。房地产也是全球行业排 名首位,其次是电信媒体科技、投资
- *富豪属龙的最多,占9.63%,全 球首富斯利姆属龙。属马的排名第 二,占9.17%,巴菲特属马。
- *莫斯科、纽约、香港、北京、伦敦 是全球富豪居住最多的五个城市

■据新华网、中新网

⋖李嘉诚

2011-2012年省域经济综合竞争力排名出炉

粤苏沪列前三甲,湖南排名17

中国社会科学院2月28日上午发布《中 国省域经济综合竞争力发展报告 (2011~ 2012)》蓝皮书(下称蓝皮书)。统计显示,广 东、江苏、上海三省市位列全国31个纳入排 名的省级行政区经济综合竞争力前三甲, 湖南排名17,位于中游区。

蓝皮书介绍,2011年,全国31个省、市、 区经济综合竞争力处于上游区(1~10位)的 依次是:广东省、江苏省、上海市、北京市、 浙江省、山东省、天津市、辽宁省、福建省、 内蒙古自治区;排在中游区(11~20位)的依 次为四川省、河南省、河北省、湖北省、重庆 市、安徽省、湖南省、黑龙江省、陕西省、吉

林省;处于下游区(21~31位)的依次为江西 省、山西省、海南省、新疆维吾尔自治区、广 西壮族自治区、云南省、青海省、宁夏回族 自治区、贵州省、甘肃省、西藏自治区。

中国区域经济学会副理事长、蓝皮书 主编李闽榕介绍,与2010年相比较,排位上 升的有8个省份,上升幅度最大的是重庆 市,排位上升了4位,河南省排位上升了3 位,内蒙古自治区、四川省、吉林省和云南 省排位均上升了2位,山西省和陕西省排位 均上升了1位。17个省份排位没有变化。而 排位下降的有9个省份,降幅最大的是江西 省,排位下降了5位,其次是湖北省,下降了

4位,河北省、安徽省、海南省和宁夏回族自 治区均下降了2位。

"省域是我国区域经济发展的一个最 重要单元和载体,从省域的角度探讨中国 新的地区经济格局的重塑,探讨区域发展 政策的完善是非常有价值的。"国务院发展 中心副主任韩俊说。他还说,近年来我国经 济发展中一个非常可喜的变化就是地区差 异由持续的扩大变为缓慢的缩小,中西部 地区经济增长已连年超过东部地区。尽管 现在这个区域的差距仍然很大, 但这是一 个很好的苗头。

■据一财网

冷讯集装箱



政策

自发电可卖给国家电网 3月1日起正式实施

继去年国家电网公司启动分布式 光伏发电支持政策之后, 昨日国家电 网再次发布《关于做好分布式电源并 网服务工作的意见》,进一步将示范扩 大到天然气、生物质能、风能等新能源 形式,此政策3月1日起正式实施。

这意味着,单位、个人等普遍用户 今后不但能用太阳能、天然气等新能 源发电装置给自己家供电,还可以将 用不完的电卖给国家电网。

■据《新京报》

数据

2月新增信贷约7500亿 二套房贷政策暂未生变

当前各类信贷需求井喷,导致 各家银行信贷额度"告急"。机构人 士预测,2月银行新增信贷约7500亿 元左右。

多位银行业内人士称, 在预计流 动性维持宽松态势不变大背景下,各 家银行将从3月开始"力拼"信贷投放。 目前,多数银行总行二套房贷仍执行 "首付六成、贷款利率为基准利率上浮 10%"政策,但随着调控收紧预期愈发 强烈,不排除银行大幅收紧二套房贷 的可能。

■据《中国证券报》



焦点

北京土地一日出让107亿 前两月出让额超去年一半

2月最后一天注定会被载入北京 土地交易史册。2月28日北京土地市 场迎来13宗地块集中出让,总建筑面 积高达157万平方米,过半土地溢价 率近50%,32家房企和联合体以及个 人参与夺地竞争,最终创造超过107 亿元出让金。

截至目前,2013年北京土地交易 额超475亿元,前两月的土地出让金 收入已超2012年全年一半以上。

■据新浪网

行业

欧盟航空碳税缓征 中国航企可省数亿元

据外媒报道,欧洲议会环境委员 会于2月26日投票通过了暂停向进出 欧盟境内机场的外国航空公司征收航 空碳排放税的提案,暂停期为一年。

中国民航局一位工作人员表示, 若按照欧盟规定估算,缓征航空碳税 将为中国航企节省数亿元。

■据《新京报》

三湘都市报公众服务热线:96258(新闻 报料 发行 投诉 广告 服务 互动) 本报地址:长沙市开福区湘江中路一段52号 邮编:410008